

會週次三第  
行舉日五廿  
正月十五日期開

料袋放回原處，以避免混亂。  
（本報同學。）  
第三次期會定於四月二十日五時半，在藝術館舉行。  
（本報訊）訓道室課外活動組呼籲同學，注意服裝整齊、儀容端莊，並不得遲到、早退。  
住校研究生應遵守校規。  
（本報訊）訓道室課外活動組呼籲同學，住校研究生確實應遵守校規，勿擅將寢室轉讓其他同學。  
參加的系組為大學部全體四年級同學和五專部五年級同學。

上午十時，一百零一歲的恒月老法師，在中華學術院佛敎文化研究所的邀請下，將蒞臨華岡訪問，在拜會中華學術院院長張創辦人及所長曉雲法師之後，並將參加座談會。此項座談會是該研究所為慶祝成立十週年所舉辦的一連串活動之一。該

# 蔣公勳業展至明日截止

願服預官役的同學，請將志願服預官役申請書填妥，於明（二十）日前親送或掛號郵寄課外活動組。

同學在長來共同學化氣質六技同學反映的問題時應時與同學以時希望的看

在一起，進而併成愛護的關係。學校與家庭之間較好的及可以造成對立的，應共同輔導，使好的的能更進步，更希望能不時地得到真實，成爲愛校護校的傳媒。學校方的政策，往往與同學不能完全體諒學校的處境，問題所致。我們希望能夠給學校行政單位，使他們時時不斷的將學校狀況了解，能使各位師長了解到

同學的意見相左，最主要的原因是處境，而校方則無法深入了解同學能透過導師，將同學的問題和意見校方能了解並重視同學的意見、同情況分析給同學知道，此方能將學校力愛校、護校、更而建校。  
點意見，在此所報告的是一般同學為導師們和同學相處的參考，也同到我們需要什麼。

**免費注射霍亂疫苗**

**醫務室囑咐打針部位要保持清潔**

(本報訊)醫務室定於四月二十五、二十六、二十七日三天免費爲同學注射霍亂疫苗，時間爲上午九時起至十一時三十分，下午二時至四時三十分。

醫務室表示，「霍亂」是夏季最容易發生流行的傳染病，大部份是由不潔的食物所引起的，醫務室說，霍亂預防注射有效免疫期間爲六個月，凡打過針後，一至二天不可過度運動、喝酒，打針部位要保持清潔。

又，醫務室一般門診時間現爲上午九時至十二時，下午二時至五時，夜間門診爲八時至十時，緊急門診爲夜間八時至翌日七時止。

最近政治研究所一位二年級研究生，擅將申請核准之宿舍轉讓給市政系四年級學生，違反校規，已依校規處理。

百齡法師恒月今日訪問華園

(本報訊)訓導處表示，凡參加今年暑期大專集訓，已經報名的同學，請於本月廿五日前逕往李慶教官處增填身高、體重兩項，以便按時造冊分送各單位。

時間提前爲七月一、二、三日，凡欲參加大專聯考同學，亦請至李教官處登記，以爲延期入營之依據。

△社團負責人研習會，定於今(十

假大忠館正宗堂舉行，希望社團負責人準時出席。  
△舞蹈比賽報名至明（二十）日截止，希望參加之同學或社團，可逕往舞專辦公室報名，  
五月十日比賽。

三、由於大學的教育和以往傳統的基礎教育不同，同學的興趣將是依據其個性廣泛的去學習，我們需要老師多方面了解同學的性向，介紹各類的參考書籍，以供課外閱讀。加強同學課業上的輔導，解決同學課業上的困難，同時依其志趣指導同學研究的方向，並輔導同學畢業後的出路問題。

四、在現階段的學校教育中，往往與實際的社會接觸的機會甚少，對社會的認識亦不深，因而極為需要導師們時時向同學在未步入社會前能有多一層的了解，而在各方面能有所準備。五大學的生活較為自由，而一般的同學則往往較為鬆散，我們希望能以導師為一個中心，使班上有三個向心力、團結

本月廿五日起三天

社址：中國文化學院  
編輯室電話：二三三

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第一六五四號

趙榮	郭	人行發
和維	潘	長社
華仲	宋	長社副
室係關共公	編	主
系學刷印	刷印	
心中動活生學	行發	



△美國恒觀法師（左五）由周宣德教授陪同，前來華岡拜會創辦人並與來賓等合影。（姜雪峰攝）

# 我們需要什麼？

(學生活動中心總幹事王玉璋)

院長、各位師長：

今天我謹代表華岡全體同學，在此向各位師長提出幾點報告，這些報告是綜合了同學們多方的意見，希望導師們在大學的生活中，能給我們些什麼？以及我們需要導師為我們做些什麼？特別藉著這回機會，向各位導師提出下面幾點報告。

些什麼特別新奇的機智，我倒沒有見到。但供師長們做爲參考。

## 台電動車發展的展發

黃治博士主講

在本校機械系主任、副主任、助教、學社社長及幹部辛苦籌劃下，中國機械工程學會與本校機械工程學社聯合舉辦的學術演講，於本月十三日下午圓滿結束了。由正宗堂座無虛席加上聽講同學欣然的表情，不難看出這實在是一次難得而深具意義的活動。

常在報章雜誌上看到不少有關電動車的報導，可是真正對這新玩意有深入瞭解者卻少之又少。因此，透過中大動力機械研究所兼動力機械系主任黃光治博士蒞臨華岡，以「台灣電動車的發展」為題，對三百多位本校同學及來自各地的中國機械工程學會會員，發表專題演講。

邀請了主持台灣電動車發展計劃的清華大學動力機械研究所所長湯寶光博士，並請了兩位本校同學的簡短介紹後，黃博士以生動而清晰的口語，配合幻燈片，開始這次精彩的演講：

由於能源危機與環境污染問題日趨嚴重，兼以最近世界上關於電池與電子技術有著顯著的進展，使得電動車由一度「失寵」後又重新受到重視。此外，已經全部完成。

第二期計劃由經

濟部、交通部、台電、國科會等機構所支持，其目的是與國內工業界合作研製不同型的生產模式。行政院並決定將這批成品交由電信局與郵政局使用。另外，並與唐榮公司合作發展大型電動巴士。

談到電動車，不能說它必然是由電力所驅動，而電動車上主要動力來源——電池，也就成了整個電動車研究改進的主要關鍵。

由於目前一般電動車所使用者大都為鉛酸電池，能量密

度較低，效果不夠理想，正嘗試以鎳

鋅電池取代之，這種切

換整流器的發

動車之發展很大的

助力，由於電動車之控制原理已在直

流變壓器，這種切

換整流器，這種切

換整流器，這種切